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Енергодарської міської ради Запорізької області
В центрі уваги освіти завжди був, є і буде всебічний розвиток особистості, формування її світогляду, готовності до адаптації в соціумі. Оскільки освіта – невід’ємна частина суспільства, то, якщо змінюється суспільство, змінюється й освіта. Дійсно якісна освіта  сьогодні —  це освіта, необхідна учням з практичної точки зору, тому мета її дати знання, що необхідні у житті за межами школи. Реалізація зазначеної мети супроводжується докорінними парадигмальними змінами в науці як формі суспільної свідомості та, відповідно, й у системі сучасної освіти. Це позначається на трансформації педагогічних теорій та ідей щодо головної рушійної сили освіти – особистості педагога. Тому надзвичайно актуальним постає завдання побудови узагальненої і концептуально збагаченої моделі особистості педагога-професіонала, одним із шляхів досягнення чого, вбачаю, є аналіз процесу професійного розвитку у період цивілізаційних змін в освіті.
Враховуючи потреби поліфункціональної діяльності, кожен з нас, фахівців, має самореалізуватися, насамперед професійно, якісно та ефективно діяти, щоб бути успішною та конкурентоспроможною людиною. Тому в сьогоденні активно розробляються нові підходи і, відповідно, стратегії (методи і форми організації) професійного становлення й розвитку педагога в умовах карантину.
Якщо говорити про професійний розвиток учителів, то це неперервний процес, серед якого, в  свою чергу, слід зазначити такі складові: підготовку (початкову), введення у професію та постійне вдосконалення особистісних, соціальних і професійних компетентностей.
Практика свідчить, що у професійного розвитку педагогічних працівників є особливості, наприклад:
· найбільш ефективною формою є щоденна діяльність у закладі загальної середньої освіти;
· професійний розвиток педагога означає не лише формування нових умінь реалізації освітніх програм, це – процес:
· вдосконалення фахової культури; 
· створення й реалізації нових педагогічних теорій і практик;
· підвищення рівня компетентності щодо педагогічної діяльності;
· вибору й поєднання різних форм, методів та технологій, які є найбільш оптимальними в конкретній ситуації і в конкретному місці;
· професійний розвиток учителів найбільш ефективно реалізується у процесі співробітництва педагогів, адміністрації, батьків та інших членів громади.
Ми живемо у світі глобалізації, змін та високих технологій і освіта повинна встигати за надшвидкістю реального життя. Безперечно, що вчителям складно, особливо під час дистанційного навчання, коли слід не забувати приділяти увагу та знаходити нові шляхи розвитку не лише предметних, а й життєвих компетенцій школярів.
З урахуванням надзвичайної ситуації та загальнодержавних проти епідеміологічних заходів, вчителі, в умовах карантину, працюють з учнями, шляхом використання технологій дистанційного навчання.
Дистанційне навчання – це оновлений формат і, одночасно, змінений режим освітнього процесу, за якою учні та педагогічні працівники  здійснюють навчальну взаємодію принципово і переважно на відстані, яка не дозволяє і не передбачає безпосередню навчальну взаємодію віч-на-віч. Інакше кажучи, при дистанційному навчанні учасники територіально знаходяться поза межами певних навчальних приміщень навчальних закладів.
Педагогічні працівники, в умовах карантину, повинні опанувати інструменти спілкування у дистанційному режимі:
· електронна пошта (забезпечує передавання повідомлень, у формі звичайних текстів; графіці, програмах, відео - у відкритому чи зашифрованому вигляді, звуках);
· форум (найпоширеніша форма спілкування педагога й учнів при дистанційному навчанні, присвячена будь-якій проблемі або темі; при цьому модератор форуму (мережевий педагогічний працівник) реалізує обговорення чи дискусію, стимулюючи новою цікавою інформацією, повідомленнями чи питаннями);

· чат (засіб оперативного спілкування через Інтернет, спілкування користувачів мережі в режимі реального часу); 
· блог (форма спілкування, яка нагадує форум, але право на публікацію належить одній особі чи групі людей); 

· Viber та соціальні мережі (чати, обговорення тем, інформації, проблем, завдань; дозволяють створювати закриті групи) тощо.

Хочу поділитися досвідом роботи  на платформі Zoom. Як і в будь-якому сервісі-відео, на даній платформі  є можливість для спілкування в текстовому форматі на основі внутрішнього чату; голосових групових дзвінків та режиму відеоконференції; зберігати записані файли у хмарних сервісах, а дзвінки - записувати на стаціонарний комп’ютер.
Хочу навести приклад вдало проведеного під час дистанційного навчання нестандартного уроку англійської мови з теми «Доторкнись до Шекспіра на ВІДСТАНІ» (7 клас, форма – спектакль). До платформи Zoom учні долучилися по моєму запрошенню, що отримав класний керівник та батьки через Viber. 
 На даному уроці використання художнього твору з курсу зарубіжної літератури забезпечує створення пізнавальної, комунікативної та естетичної мотивації. Наголошую, що підготовка  до вистави – творча робота, яка сприяла виробленню навичок мовного спілкування учнів і розкриттю їх індивідуальних творчих здібностей. Такий вид роботи активізує розумову і мовленнєву діяльність школярів. При цьому якісне та результативне вивчення учнями іноземної мови забезпечується завдяки створенню невимушеної атмосфери в колективі та організації освітнього процесу в такий спосіб, щоб кожен учень зміг про​явити свою активність, творчість, самостійність, здатність до комунікації.
Наступним кроком після проведеного уроку було узагальнення та систематизація знань, отриманих на уроці, шляхом тестування на освітньому проекті «На Урок». Враховуючи вікові обмеження та повну конфіденційність, через групу у Viber учні отримали код домашнього завдання. Даний тест дав можливість кожному бути оціненим, при чому саме в той час, коли йому зручно чи в нього є доступ до мережі, що являється одним із найбільших переваг, оскільки працюючи на платформі Zoom, здобувачі освіти прив’язані до конкретно визначеного часу. Ці тести я буду використовувати і цьогоріч, оскільки під час офлайн-навчання  є можливість роздрукувати їх і використовувати на уроках.
При цьому я маю можливість контролювати, систематизувати, оцінювати діяльність, переглядати результати виконання вправ, застосовувати різні форми оцінювання завдяки середовищу Classroom, яке також дає змогу: 
· використовувати відео, текстову та графічну інформацію; різні додатки Google;
· надсилати матеріали всім учням одразу, дистанційно;
· створювати анкетні опитування;
· планувати час розсилки завдань;

· збирати роботи онлайн.
Отже, для плідного спілкування під час дистанційного навчання я знайшла необхідні спеціальні потужні платформи, які надали певні можливості у реалізації співпраці вчитель-учень-батьки.

Мій досвід  вчителя-предметника, який активно та продуктивно працював у дистанційному режимі як в період весняного карантину, так й зараз, дозволяє зробити висновок, що Інтернет-навчання - основа безперервної освіти. При цьому пріоритетом є оволодіння школярами навичками самостійної освітньої роботи, формування в них ключових компетентностей. Роль мережевого вчителя полягає в тому, щоб допомогти учням, стимулювати їх до роздумів, відкриттів, нових поглядів на досліджуване явище, предмет. Водночас педагогічний працівник і учень залишаються активними співробітниками, а суб’єктні відносини носять характер діалогу.
У заключенні хочу нагадати слова Григорія Сковороди: «Довго сам учись, якщо хочеш навчати інших. У всіх науках і художества плодом є правильна практика».
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